



## 大同二职中

### 多措并举迎接秋季开学



本报讯（记者 闫春平）秋季开学在即，大同二职中早谋划、早安排、早落实、早到位，扎实做好新学期开学前的各项准备工作。8月19日上午，市教育局督查组、平城区验收组一行7人莅临大同二职中，就秋季开学疫情防控工作和开学准备工作进行全面检查和验收。

市教育局督查组、平城区验收组一行先后深入该校教学楼、公寓、餐厅、医务室等重点场所，就学校设备设施、防控措施、就餐安排、疫苗接种等方面情况进行了检查验收。

市教育局督查组、平城区验收组一行对大同二职中开学前准备工作予以充分肯定，他们表示，大同二职中疫情防控工作开展扎实有效，组织保障有力，安全工作细致，防疫措施到位，为保障按时、顺利、安全开学做好了前期准备工作。同时，市教育局督查组、平城区验收组一行针对该校疫情防控工作，提出了所有入校人员务必

查验“两码”、检查师生疫苗接种情况以及建立完善多点触发预警机制等建议。

据了解，暑假期间，大同二职中就已详细制定了师生个人防护与健康状况档案跟踪、近期前往中高风险地区人员排查、做好开学返校工作准备以及加强校园疫情防控等措施。同时，为确保秋季学期开学工作顺利开展，该校遵循“防控结合、杜绝感染、保障教学”的方针，坚持“全面摸排、突出重点、分类治理、压实责任”的原则，严格落实“八到位”，即工作责任落实到位、人员逐一摸排到位、重点人员管控到位、学校入口把守到位、聚集活动严控到位、防控物资准备到位、教学工作指导到位、宣传教育引导到位，进一步压实责任，确保教育教学秩序平稳有序。

该校副校长郭尚东表示，下一步，学校将继续调整细化各项预案，进一步明确分工，细化工作职责，强化安全意识，为迎接秋季开学做好充分的准备。



立德树人是学校教育的根本任务。多年来，大同一职中始终坚持“德育为本、多元育人”的办学思想，以校园文化建设为依托、以特色活动为载体，以提高师生思想道德素质为重点，把实现学生素质的可持续发展作为学校德育的主要目标。

## 大同一职中：德育为本 多元育人

本报记者 柴宁

### 完善管理制度

大同一职中进一步建立健全学校德育工作体系，成立了以党支部书记田万军和校长闫平为双组长的课程思政建设和德育工作领导小组，组建了大同一职中思政工作室和德育工作室，形成了“党支部+工作室+教务与政教”的工作机制，打造了以思政课教师、党员和班主任为主要成员的工作室团队，为新时代思想政治教育工作提供了坚实的保障。德育领导小组定期分析师生的政治思想和品德情况，制定德育实施计划，协调学校各部门德育工作。

### 加强师德师风建设

大同一职中形成了教书育人、管理育人、服务育人的良好风气，要求每一位教师时刻做好表率，树立良好师表形象。在加强师德师风建设上，全面提高教师的整体素质，及时总结经验，努力打造教师新形象。学校开展“弘扬雷锋精神”“清明祭英烈”“传



承五四精神”等思政课程教育，做到“月月有主题，班班有特色”，通过观看专题纪录片、办板报、手抄报和主题班会等形式，让师生积极参与到主题活动中。

### 开展多样德育活动

大同一职中以创建文明校园为契机，不断提高师生的文明意识和道德修养。该校把弘扬雷锋精神与开展德育工作结合起来，推动学雷锋活动常态化，创造让学生健康成长的良好环境，全面提高学生素质，养成良好的道德品质，树立正确的价值观和人生观。该校组织师生到大同市革命烈士陵园祭扫，缅怀革命先烈，增强师生爱国主义情感，引导学生继承先烈遗志，传承革命精神，凝聚奋进力量。同时，该校还开展了为期两个月的大型团体操排练，为市运会开幕式献上了一场精彩的文艺演出。此外，为进一步加强学生对毒品



危害的认识，增强自我保护意识，该校还组织开展了禁毒宣传进校园活动，强化禁毒宣传教育。

### 深抓德育教育

大同一职中把爱国主义教育、弘扬中华民族传统文化、践行社会主义核心价值观融入办学始终，组织开展各类活动，对学生进行“理想、前途、成才”教育、公民道德教育、诚信教育、爱国主义和集体主义教育。该校坚持每周开展升旗仪式，在国旗下演讲，培养学生的爱国、爱校、爱家、爱集体思想。班级阵地建设规范，教室美化、表、册、簿规范上墙，名人名言的张贴、四角的布置简洁、大方、合理，板报、墙报内容健康新颖，营造积极向上的育人氛围。同时，该校利用安全、法治教育月对学生进行安全法治教育，适时召开各类报告会，举行法律法规、交通安全等知识讲座，提高学生自我防护能力。

### 全力营造文明校园

大同一职中利用报栏、橱窗、个性

展示墙、文化走廊、网络等平台，筑牢思想政治教育阵地，展出学生书画作品，开辟文化墙，引导学生积极参与，提升校园文化层次，使广大学生逐步成为具有正确世界观、人生观和价值观，具有创新精神和良好心理素质的时代新人。该校还重视学生礼仪教育，引导和激励学生养成良好的行为习惯和文明习惯，借助学校德育资源，搞好校园文化建设，丰富学生第二课堂。同时，该校重视做好心理健康教育工作，针对不同年级，有计划地开展团体心理健康辅导活动，并发挥心理咨询室的个体心理辅导功能，及时疏导学生不良情绪，呵护学生心理健康。

今后，大同一职中将继续把德育工作和思政教育放在人才培养的首要位置，通过发挥特色校园文化活动的感染和渗透作用，不断提高德育工作的能力和水平，潜移默化、持久地影响学生的思想和行为，促进学生良好习惯的养成，全面提高学生素质，营造快乐充盈、和谐发展的文化氛围，建立文明、健康的校园，真正培养出德才兼备的社会需要的人才。



本文配图均为资料照片



# 关爱未成年人

关爱未成年人 关心祖国的未来

